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Rokkantakról és 
a hadi árvákról.

A képviseiőliáz keddi ülésén 
risza Istvám gróf miniszterelnök 
aiz eddig elhangzott beszédekre, 
bírálatokra, észrevételekre vá­
laszolva, olyan beszédet • mon­
dott, amelyet végig lankadatlan 
figyelemmel', érdeklődéssel és el­
ismer ess el 'kisenek a Ház min­
den oldalán, miég a legszélsőbb 
ellenzékiek is. Szinte oázis volt 
ez a beszéd az előző napok nyo­
masztó, visszataszító személyes 
tülekedésének számumja és Sza- 
hara-sivatagja után,

M egeiég e dés-s ell, m egnyu g| vás - 
sál veheti tudtul ebiből a beszéd­
ből az ország közvéleménye, _.
hogy a kormány minden lehetőt 
megvesz a háború okozta sebek 
orvolására. Gondoskodik tervsze­
rűim^ mindenről, ami az élet ne­
hézségeit a jövőre nézve a meg­
lévő viszonyokhoz képest annyi­
ra-amennyire ^ elviselhetővé teszi. 
Elvégre csodákat senki sem vár­
hat, de el kell ismerni,, hogy ami­
ket a kormány tesz, tett éstervez, 
azok mind arravulók, hogy eny­
hítsek a legfőbb bajokat kiváft'- 
kep azoknál, akiket a háborús zi­
vatar fergetege leginkább meg- 
nyomoritot/k

TiVen mindjárt a csonka-béna, 
vagy belsőleg beteg rokkant ka­
tonák jövendőjének megalapozá­
sa, egészségink helyreállítása, — 
csonkás águk, bénaságouk rnegre- 
parilása.„És áltálában a 29,000 
külső sérülési folytán rokkantnak 
es a 6000 belső betegmek az életre 
es a megélhetésre való visszave-
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büszkén mondhatják: nem v*v 
gyünk nyomorékok, nem szorul­
tunk a társadalom könyöradomá- 
nyaira. Tudunk dolgozni, mun­
kánkból élünk, munkával tartjuk 
fel magunkat és- családunkat. — 
Csonk,aságunkat nem szegy élj ük, 
inkább büszkék vagyunk rá, mi­
vel a hazáért kaptuk.

A munka: ez adja az önérzetei. 
Ez felejtet el mindent, ez nyújt 
tisztességes keresetet, megélheté­
si módot.

Hogy pedig a rokantak ehhez 
a módhoz hozzájuthatnak, ez 
csakugyan a kormány tervszerű 
intézkedéseinek s a rokkantügiy 
országos, okos, bölcs megszerve-

zescnek köszönhető. Ezt elismeri 
mindenki.

Dicséretere válik a kormány­
nak, hogy a rokkantak ügyét ösz- 
sze fogja, kapcsolni a hadi árvák 
es özvegyek gondozásával olyan­
képpen, hogy lehetőleg minden 
árvának, özvegynek, rokkantnak 
meg) legyen az egyéni gondozója, 
mindenki tudja, kihez forduljon. 
Egy szervezet fogja ezt a társa.- 
da'.íni munkát végezni. — Csak 
most már aztán a társadalom is 
tegye meg a maga kötelességét, 
meg fokozottak mértékben, mint 
eddig í ette. Mindent ne várjunk 
egyedül a kormánytól. Részie­
dben a társadalom is segítsen!

A hadi Jövedelem adó bevallása.
A mlskofczl pénzüs/igazgatóság hirdetménye.

zetése.
.Nem Ms feladat. De ahogyan 

^tervezték, meg ahogyan már 
ec|d]g is csinálják, mindaz arra 
valll hogy a rokkantak és velük 
égmitt a haldlárvák felkarolása 
valóban a legjobb utón van.
, Belső betegeknek Rózsahegyen 

, Besztercebányán kórházakat 
,1 holtak és készülnek más he­
lyekéin is klimatikus népszanató- 
vium,ok. Csonkák, bénák Buda­
pesten négy, Pozsonyban egy in­
tézetben nyernek elhelyezést'. — 
Csonka lábuk, kezük helyébe uj 
művégtagokat kapnak s ezzel az 
eletre ismét kenyérkeresetre ké­
pessé tesznek minden rokkantat, 
eitanítsak őket minden munkára, 
amire alkalmasak vagy amire 
énként vállalkoznak. S ezzel visz- 
szaadnak nekik m emberi önérze- 
.nffet es okét magukat vissza,ad- 

Jetnek, visszaadják a 
" alad.iuknak. .— Fölemelt fővel,

(A Reggel tudósítójától.) A 
hadi jövedelem alá tartozó jöve­
delmek bevallása tárgyában a 
miskolczi pénzügyigazgatóság az 
alábbi hirdetményt ad;, a ki, mely­
nek főbb adatait itt közöljük:

A hadsegélyzés céljaira a jö­
vedelemadónak ideiglenes és 
részleges életbeléptetéséről szó­
ló és az 1915: XXI. t.-c. 7. szaka­
sza, szerint hatályában az 1916. 
évre is fentartotiti 1914. XLVT. 
t.-c. 1. szakaszában foglalt ren­
delkezések alapján mindenki, a 
kinek összjövedelme az 1915. év­
ben a „20,000 koronát meghaladta', 
ezen őt, illetve a vele közös ház­
tartásban levőket megillető össz­
jövedelméről 1916. évi március 
hó 15-ig bezárólag vallomást’ ad­
ni tartozik. A vallomás az előirt 
vallomási ivén adandó. Az 1909. 
évi X. t.-c. 9. szakasza szerinti 
adóköteles jövedelemnek tekin­
tendő az adókötelesnek bármely 
forrásból eredő és akár tényleg 
befolyó, akár őt megillető pénz­
beli vagy értékkel biró egyéb be­
vétele, amelyhez a saját házában 
vagy illetményképen avagy in­
gyen bírt lakásának haszonérté­
ke, továbbá akár a sajátjából fel­
használt, akár iiletménykép vagy 
ingyen kapott gazdasági, üzleti 
és más cikkeknek pénzértéke is 
hozzászámítandó. Ennek a nyers 
bevételnek a törvény szerint meg 
engedett levonások után fennma­
radó része alkotja az adóköteles 
tiszta jövedelmet.

Arra nézve, hogy a bármely 
forrásból eredő bevétel alatt mi: 
értendő — kijei'eniletik, hogy ez a 
meghatározás nemcsak az 1909a 
X. t.-c. 10. és 15. szakaszában fel­

sorolt jövedelemforrásokból szár­
mazó bevételekre vonatkozik, ha- 
nem mindazt a bevételt is magá­

dban foglalja, melyet az- adózó _
az említett forrásokon kívül _
bárhonnéí, tulajdonul kézhez 
veti.

A vallomást Miskolczon a vá­
rosi adóhivatalnál, a megyében 
pedig a községi elöljáró Ságoknál 
kell benyújtani. Az így kiszolgál­
tatandó vallomási iv a félnek hi­
vatalból kézbesítve nem lesz, ha­
nem azt az adóköteles vagy meg­
bízót: ja. a városi hivatalinál (köz­
ségi elöljáróságnál) köteles át­
veri i.

A vallomásadásra kötelezettek 
vall omá sit leaf m eghataím azott j a- 
ik utján be is nyújthatják, a 
meghatalmazott ténykedéséért 
azonban a, meghatalmazó anya­
gilag1 felelős. A meghatalmazot­
tak ^minőségüket hivatalos fel­
szólításra, igazolni tartoznak. A 
meghatalmazás béilyegmentes. A 
vagyon kezelésév ell vagv gondo­
zásával meghizottiai'i külön meg­
hatalmazás nélkül is meghatal­
mazottnak keil tekinteni.

^ Aki vallomását az előirt ha­
táridőben, vagyis 1916. évi már­
cius 15-ig he nem adja, a kivetés 
során megállapított adónak egy 
százalékát, ha pedig a nénziigv- 
igazgatóság (a do felnevelő) részé­
ről a, vallomás beadása végett 
hozzá intézett lehívásának meg 
netto fellel, a me.yóillnrtitotf: a dórink 
további '4 százalékát fizeti pótlék 
felében.

Ha pl fél az 1915. évre oív'an 
vallomást adott, m,elvben jöve­
delmét. számszerűleg vallotta, h'e 
s fia ezen jövedelmekben azóta

változás nem állott be, elegendő, 
ha az 1916. évre szóló vallomásá­
ban erre ai körülményre olyfor- 
mán hivatkozik, hogy az 1915. év­
re ad out bevallásában foglalt jö­
vedelem részletezést változatla­
nul fent art ja, A netán! tierhek- 
nek részletes bevallása és igazo­
lása azonban még ebben az eset­
ben; sem engedhető el.

Az 1909. évi X. t,-c. 71. szaka­
sza ^szerint jövedéki büntető el­
járás alá eső kihágást követ el a 
vallomás adására kötelezett, ha a 
jövedelemre vonatkozó vallomá­
sában vagy illetékes helyről hoz­
zá intézett kérdésekre adott Írás­
beli vagy jegyzőkönyvbe mon­
dó't válaszában vagy jogorvosla­
tának indokolásában) tudva va­
lótlan és szándékos félrevezetés­
re irányuló nyilatkozatot tesz, a, 
mely az adó megrövidítésére al­
kalmas, illetőleg adóköteles jöve­
delemforrást szándékosan elhall­
gat, Büntetlen marad azonban a 
tettes, ha a följelentés megtör­
ténte vagy a. vizsgálat megindí­
tása, előtt nyilatkozatát illetékes 
hetven kijavítja vagy kiegészíti, 
illetőleg ha az, elhallgatott jöve­
delmet bevallja.

Csárdásig!
inimli ablzottsögok,
A kormány rendelete.

(A Reggel tudósltójáíől.) A 
hivatalos lap minapi száma a 
kormány rendeletét közli, amely- 
ivei utasítja az összes törvény- 
hatóságok első tisztviselőit, hogy 
a 1 örvényhatóságok területén 
.én zdasági műnk ab izottságokat 
alakítsanak. E bizottságoknak 
feladata ltsz a munkaierő kihasz­
nálása érdekében a hadifoglyok' 
munkájának a polgári hatóságok 
hatáskörébe cső ügyeit intézni, 
valamint a katonai mnnkásoszta- 
gok és a katonai lovak kiadásá­
nál közreműködni.

A gazdasági munkabizottság 
megállapítja, hogy a földmivelés- 
ügTrí zminiszt érnék rendelkezésére 
bocsátott és általa az egyes tör­
vényhatóságok térti leién kinek és 
hány hadifogoly adassák ki; in­
tézkedik, hogy szükség estén a 
hadifoglyok a törvényhatóság te­
rületén más munkahelyre vites­
senek; gondoskodik, hogy a feles­
leges hadifoglyok vissza ad ássa­
nak; ellenőrzi a foglyok el szá llá- 
solásáf. és élelmezését, közremű­
ködik a, foglyok részére sziiksé-
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ge« ruházat megszórzésénél; — 
átveszi az előiru óvadékot és azt 
kiEzeli és szükség esetén kiutalja.

A bizottság elnöke a törvény­
hatóság első tisztviselője. T a je ja­
il a főispán bozzáj árulásával a 
törvényhatóság első tilsa.viselője 
nevezi ki.

Hadifoglyokat a gazdasági 
munkák elvégzésére ezentúl ettől' 
a bizottságtól kell kérni. A bi­
zottság fog gondoskodni, hogy a 
foglyokat a kar.onai parancsnok­
ság kiutalja és a bizottság fogja 
őket a különböző helyiekre beosz­
tani.

A foglyokkal foglalkoztatásuk 
egész ideje alatt a bizottság ren­
delkezik. Nem llehet elvenni fog­
lyokat olyan munkái.bitótól, akik 
a foglyokat egész tóién át eltar­
tották. Kivétet csak akkor tör­
ténhetik, ha valahol sürgős mezei 
munka teljesi! eudő. Az igénybe 
vett hadifoglyokat 14 napra fel 
lehet mondani.

A vármegyei munka bizottsá­
got a napokban alakítják meg és 
'hatásköre egyúttal a városra is 
kiterjed./

Behozzák 
a cukor-jagyét.

Nem c*ak a termelési, ha­
nem a fogyasztást Is sza- 
bélyozzak. - Bekell Jelen­

teni a cuborkészleteket.
(A Reggel tudósítójától'.) A 

kény érj egy, és lisztjegyek után az 
élelmiszerárak maximálása, a ga>- 
bonarekviráiás, meg a hústalan 
napók bevezetése után elérkez­
tünk a cukorhoz. Ez nem azt je­
lenti, hogy, (bajban vagyunk, ta­
lán nincsen Magyarországon cu­
kor, hiszen lisztünk, kenyerünk 
is van, de mert be kell rendezked­
nünk eigy olyan 'terminusig, ame­
lyet földi ember nem ismerhec, — 
óvatosságból az állam veszi kezé­
be a rólunk való gondoskodást, a 
kivételes törvények erejénél fog­
va benyit az éléskamránkba és 
most megá.lapitja, hogy nálunk 
magánosoknál, kereskedőknél, a 
cukorgyárak raktáraiban tulaj­
donképpen mekkora cukormenyi- 
nyiség van felhalmozva,

A két nappal ezelőtt megjelenti 
kormányrendelet, amely a cukor­
répatermelést szabályozza, szin­
tén ezt a eélt szolgálja. — Ebben 
ki van mondva, hogy cukorrépát 
mindenki csak cukorgyártás cél­
jaira és pedig egy cukorgyárral 
történi I szerződés alapján termel­
het. A kormány viszont bármely 
cukorgyárat arra kényszeríthet, 
hogy a rendelkezésére ál ti meny- 
nyiiségből bizonyos mennyiséget 
más célra átengedjen.

Most elkövetkezett a cukor- 
kószle ek bejelentésének kötele­
zettsége. össze Írják a készlete­
ket, Hamarosan, talán egy-két 
hét múlva, ha együtt lesznek az 
összes adatok, a szakértő bizott­
ság jelenései.

Uj kormányrendelet' fogja meg­
állapítani az egv ember által na­
ponta elfogyasztható cukormeny- 
n y'isén,et.

Ezzel március első napjaiban 
lép é'etbe a cukorjc.gv rendszer. 
Akinek nagyobb cukorkészlete 
van, mint amennyit a kormán• 
rendelet megállapítás szerint a 
saját használatára az uj cukor­
ka inná nv kezdetéiig elégséges, 
az köteles fellesd egét a megál’api- 
lott maximális áron a közigaz­

gatási hatóság által ezzel megbí­
zod közegnek átszolgáftatni. __

A bejelentések elmulasztását 
súlyosan "fogják büntetni. Ki fog­
ják adni ai c ukorj egy-f űze t eket s 
ezentúl senki többi cukrot nem 
vásárolhat, mint amennyi őt 
megillet.!. A kávéházakban pedig 
nemcsak kenyérjegyekre, hanem 
cukor jegyre is szükség lesz, ha 
valaki kávézni akar.

HÍREK.
— A bolgár estély. A Reggel­

nek az a híradása, mely arról 
szólt, hogy március 14-én a bol­
gár Vörös Kereszt támogatására 
a miskolczi társadalom előkelősé­
geinek védnöksége mellett mű­
vészestélyt rendeznek, érthető 
meleg érdeklődéssel és várako­
zással1 töltődé el a közönséget. A 
nagyszabásúnak Ígérkező bolgár­
est rendező bizottsága lelkesen 
buzgólkodik a Programm összeál­
lításán. — Bizonyosak vagyunk 
benne,^ hogy a közönség eddigi 
nagy ^érdeklődését a nemsokára 
nyilvánosságra kerülő műsor 
még fokozni fogja. Itt Írjuk meg, 
hogy legutóbb Nagyváradon ren­
deztek pompásam sikerült estéiéit 
a bolgár Vörös Kereszt javára, a 
mely úgy erkölcsileg, mint anya­
gilag szépen sikerült. Ferdinánd 
bolgár király ebből az alkarom­
ból üdvözlő táviratot küldött a 
bolgár-estélyt, rendező bizottság 
enökéhez.

— A ref. egyházkerület szám­
vivőszéki ülései A tiszáninneni 
ref. egyházkerület számivivőszéke 
Dók us Ernő főgondnok elnökle­
te alatt ma ülést tartott, a me­
lyen az egyházkerület pénzügyei­
vel foglalkoztak.

— Vasutasok kitüntetése. A 
hivatalos lap egy csomó miskol­
czi vasutas kitüntetéséről ad szá­
mot. így a miskolczi üzletvezető­
ség területén a következők kap­
tak királyi kitüntetést, A hadi 
forgalom terén teljesített kitűnő 
szolgálataiért: Haydn Géza,
Alexy Hugó főfelügyelők, Baer 
Ernő, Röszner Tivadar, Auer 
Lajos felügyelők a Ferencz Jó­
zsef rend lovagkeresztjét a kato­
nai érdemkereszt szalagján; Kre- 
csálc József, Steiner Lajos főel- 
lenőrök, Dévai Lajos, Nádor 
Benjámin, Wertheimer Sándor, 
Czuckermanu Izidor főmérnö­
kök, Wittehen Emii' mérnök a ko­
ronás arany érdemkeresztet a vi­
tézség! érem szalagján. Palescli 
Béla, Hajós Emil, ősz Ferencz, 
Lukács András mérnökök, Czink 
Ignáez foíralmazó, Fodor And­
rás, Fok Kálmán hivatalnokok 
az arany érdemkerészté'.' a vitéz- 
ség'i érem szalagján és Szikora 
Imre pálvafelvigyázó a koronás 
ezüst érdem keresztet a vitézségi 
érem szalagjára kapta.

— A 15.000 koronát meghaladó 
illetmények bejelentése. A mis­
kolczi pénzügy igazgatóság a hacl- 
segéüyezés céljaira a jövedelem- 
adónak ideiglenes és részleges 
életbeléptetéséiről szóló 1914. évi 
XLVI. t.-c. végrehajtása tárgyá­
ban kiadóit t 149700—914. számú 
pénzügyminiszteri utasítás 36. és 
33. szakasza a1 apjára felhívja 
mindazon természetes é® jogi 
szemé1 vek (nyilvános számadás­
ra ^kötelezett vállalatok) községi 
(városi) és köznénztárakat, me- 
iVek egvénenként 15 000 koronát 
meghaladó (akár adómentes, —

akár adóköteles) ilMm-ényl kifii- 
zetésére kötelezve vaunak, hogy 
ezen illetményeket egyénenként 
felfektetett il.etményj egyzékbe 
foglalva a lakóhely szerint ille­
tékes közégi előlrjámágnál (váro­
si adóiiiva.a'lnál) 8 nap alatt ok­
vetlenül jelentsék be, a gyiám- 
pénzitárak pedig az összesítve ke­
zelt akár adóköteles, akár adó­
mentes kamat jövedelmekből a 
gondnokoltat egyénenként meg­
illető jövedelmeket muuassák ki, 
amennyiben aizok összjövedelme 
20,000 koronát meghalad. A ki­
mutatások be nem adása esetén 
az 1909: X. t,-c. 70. szakaszában 
megállapított rendbírság lesz al­
kalmazandó.

— Az ujdiósgyőri iskola haza­
fias ünepélye. Az ujdiósgyőri m. 
kir. áll. elemi iskola folyó hó 
20-án délután 3 órakor az állami 
iskolában, szerete adományok el­
fogadása mellett, az elsett hős 
apák árvái és a rokkant hősök 
javára hazafias ünnepélyt ren­
dez, melyre a szülőket, tan ügy­
barátokat meghívja a tantestü­
let. Az ünnepély rendezésének 
élén az iskola agilis, hazafias 
gondolkozásé igazgatója, Dam- 
jantsikl Antal áll, aki pompás 
műsort állított össze az ünne­
pélyre.

— Felemelik a tiszti fizetése­
ket. A katonatiszti fizetésiek ren­
dezése a háború után varé mun­
kanap egyik elsőrangú feladata 
lesz és mint egyik tóvárosi lap 
jeienti, mar meg is van az elvi 
megieo-vezés a két kormány kö­
zött, hogy a mai tisa.i fizetéseket 
húsz százalékkal felemeljék. Ad­
dig is azonban, mig ez a rendezés 
megtörténhetik, megállapodás 
történt arra nézve iis, hogy a fi­
zetésrendezésig, a mai készültségi 
pctdijakat fenvartsáik. Ez méltá­
nyos, különösen a drágasági vi­
szonyokra vauó tekintettel álta­
lános helyesléssel találkozik.

— Nem lesz rövidebb a tanév. 
Nemrégiben forgalomba került 
az a hír, hogy a középiskolák tan­
évét április közepén befejezik és 
az idén niem tartanak érettségi 
vizsgálatokat. A hir téves és va­
lószínűleg az az u.aisitás okozta, 
mit a nap okiban Jankovich Bé­
la kultuszminiszter a főigazga­
tóknak küldött. A kultuszminisz­
ter ebben a rendeletben utasítja 
a:z állami iskolák tanárait, hogy 
mivel az idei husvéj április vé­
gére esik, husvét után ujiabb tan­
anyagot ne vegyenek elő, hanem 
a szokásos évvégi ismétléseket 
kezdjék meg. Az sem felel meg a 
valóságnak, hogy az érettségi 
vizsgálatok elmaradnak, mert er­
re az idén semmi ok sincs, hiszen 
az 1898. évi diákok behívása még 
egyáltalán nem aktuális. Ha er­
re vonatkozó intézkedés történik, 
akkor természetesen a miniszter 
is rögtöni rendelkezni fog.

— Borsodvármegye 300 méter­
mázsa rézgálieot kap. A földmii- 
velésügyi miniszter a rézhiány 
miatt a rézgálic gyártása és be­
szel zése körül fenforgó nehézsé­
geket a lehe'őségig leküzdötte s 
nagyobb mennyiségű rézgálieot 
biztositván, ebből a készletből 
Borsodivá™ egyéneik 300 méter- 
mázsát helyezett kilátásba azzal, 
hosrv amennyiben előre nem lát­
ható körülmények azt lehetetlen­
né nem teszik, ennek a m ennyi- 
ségnek a. elszállításáról gondos­
kodni fog. Kilátásba helyezte to­
vábbá. bogv amennyiben újabb 
készleteket beszerezni sikerül, —

azokból a törvényhatóság szőlő- 
művejósét megfelelőleg részeltet­
ni fogja,

— Drágább a szódavíz. A há­
ború óta minden fogyasztási cikk 
keresztül ment már kisebb-na- 
gyobb dráguláson. — Egyedül a 
szódavíz képezett kivételt, mely­
nek ára mosi.anig ugyanaz volt, 
mint a háború eiőtt. Azonban az 
anyag drágulása, a személyzet 
ázetéséraek szükségessé vált fel­
emelése, végül a- fuvarozási ne­
hézségek arra kényszeritették 
•a szikvi zgyáirosokat, hogy a szó- 
dí viz árát üvegenként kén fillér­
rel felemelje. — Ezt a drágítást 
azonban a fogyasztók nem érzik 
meg, mert ennek a terheit a ven­
déglősök és viszontelárusitók vál­
lalták magukra, a közönség pedig 
a szódavizet az eddigi árakon 
kapj a.

— Újabb aranybeszolgáltatá­
sok az osztrák-magyar banknál.
A miskolczi lelkes, hazafias gon- 
do'kozásu közönségnél nem lehet 
hiábavaló a szó, amely próbáját 
kéri hazaszeretetének. Az aranv- 
b eszolgál tatást akció is ennek 
lesz a bizonysága. Az osztrák— 
magyar bank miskoi'czi fiókjánál 
ma az alábbi újabb aranvbeváltá­
sok1 történtek: PiglaV Imre 110 
korona, dr. Markó László (újab­
ban) egv darab 10 koronás, 8 da_- 
rab körmöczi arany, 12 és tél 
aranvdo'Már és- 1 arany emlék­
érem. Mádat Ida Mária 40 koro­
na, Munyai Eugénia 1 darab 10 
koronás, ezenkívül apróbb téte­
lekben 80 korona.

— Az Apolló szenzációja. Pén­
teken, szombaton és vasárnap 
rendkívül; nevesen összeállított 
műsor keretiében hozza vászonra 
az Ano^ló mozffószinház Prof. 
Nick Fantom második kalandjai, 
vaslv a labradori villa ciimü de­
tektív színművet, m-elv négy 
részből áll. A mozi darabok eme 
leckivá lobbi át a llp-vh íresebb mo­
zi művészek iiátszszák. A darab 
témája, kidolgozása és s-z in reho­
zat al a vá'-'óságn® szenzáció. Fel­
hív ifik a iközönséa’ figyelmét, az 
Anni tó mozgó szír ház, pénteki, 
szombati és vasárnapi előadá­
saira.

Hunyadi-utca 58. sz. arait
2 szobából

és hozzávalómellékhelyiségekből 
álló lakás május 1-ére

kiadó
Értekezni lehet Hunyadi-utca 2.
szám alatti nyomdai irodában. 
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SZÍNHÁZ.
Heti máson

Péntek: A császárnő.
Szombaton: Ártatlan Zsuslca,
Vasárnap délután: Heidebergi 

diákélet, estei: Tökéletes asszony-

— A Császárné holnap, pénte­
ken hatodszor kerül színre. Az 
operett főszerepeit Halmos Miéi, 
Kiss Cecil, Szalma, Endrei, Féli, 
Császár és Rónai játszszák.

— Ártatlan Zsuska, ez a sok 
sikert látott operett van szom­
baton műsoron, a főbb szerepek­
ben Kiss Cecil, Pádly, Szalma, 
Endrei, Faragó, Rátkai, Zsoldos, 
Császár és Rónaival.



A német repülők megtámadták
Dunaburgot és Wilelka-i vasúti telepeket.

Nlkltát felszólították nevezze meg 
a béketárgyalásokra megbízottait.

A képviselőház 
illése.

Budapest, február hó 17. A 
képvieselőház mai napirendjén 
még mindig a kivételes hatalom 
igénybevételi érői szóló miniszter- 
elnök jelentés szerepelt. Holnap 
a regnikoláris bizottság jelenté­
seit fogják tárgyalni a cimer- 
kérdes ügyében.

Beöthy Pál elnök délelőtt 11 
órakormegnyitja az ülést

Az elnöki bejelentések után át­
térnek a napirendre:a kivételes 
hatalom igénybevételéről szóló 
miinisz.ierelnöki jelentlés tárgya­
lására.

Haller István szólal fel. Hosz- 
szasan bírálja a kormány intéz­
kedéseit. A drágaságot a spekulá­
ció okozta és a galicziaiak üzér­
kedése. A kárpátoknál harcoló és 
a balkáni harctérre utazó néme- 
1 ek, továbbá a meghódított szerb, 
albán és mont'engrói területek 
élelmezése növeli a bajt. A ter­
melés fokozására sürgős intézke­
dések szükségesiek1. ,A nagyiban­
kokat és a kartelleket támadja.

Giesswein Sándor hosszasan 
beszél a jelentésről. A drágasá­
got anarchikus gazdasági rend­
szerünknek tulajdonítja. A rok­
kant kérdést nagyszabású bir­
tokpolitikával véli megoldani.

Zelenák János is hosszasain bí­
rálja a javaslatot, mire az ülés 
kán órakor véglet ért.

Kiáradt az Elba.
Hamburg, február 17. Az Elba 

tegnap éjszaka Maradit. Számos 
utc-át elöntött a viz, reggelre 
azonban leapadt az ár. Ember­
életben nem esett kár.

Ä harmadik 
flörög hadsereg 

élelmezése.
Lugánó, február 17. Az en­

terte a Mailtánúl és Gibraltárnál 
lefoglalt gabona hajókat útnak 
jí'tiltotta. Ezt a körülményit'a Ke- 
let-Macedóniában c.vágott har- 
rnu'dik görög hadsereg élelmezé- 
seneik nehézségei tették szüksé­
gessé. A görögi kormány t i Italt o- 
zop az ellen, mintha ez az intéz­
kedés Ígéretek következménve 
volna.

Paris, februáir 17. A francia 
vezérkar teherautómobit okat bo­
csátott a görögök rendelkezésére 
a Seress vidékén levő görög had­
sereg eleiánezésének céljaira.

Eredménytelen eresz repülő- 
lámádéi.

Budapest, február 17. (Hivata­
los.) Orosz hadszíntér: A Strypa- 
mentén tévő arcvonalunk ellen 
ejjel intéződi repül ő támadások 
eredménytelenek maradtak. — A 
Kormin patak mentién Berest!a- 
nytiól délre az orosz felderítő osz­
tagok támadásait könnyű szerrel 
visszavertük.

Olasz hadszíntér: Az olasz 
ágyú.űz tegnap főleg a Tonale-

vöigyben levő helységek ellen 
irányult. — Ellerségrek a Montié 
san Michele ellen intézett táma­
dását visszavertük. Pólánál a ha­
di kikötő külső övének védőágyui 
leszedtek egy olasz légii jármű­
vet. A póló tát és megfigyelő tisz­
tet elfogtuk.

Délkeleti hadszíntér: Nincs új­
ság. Höfer, altábornagy. (Min. 
sajtóosztály.)

Német repülő támadás 
DUnaburg és a Wllejka-I 

vasúti telepek ellen.
Élénk tüzérségi tévéké« 

az orosz fronton.

Berlin, február 17. A nagy, fő- 
hadiszálíiási jelenti: Nyugati had 
színi-ér: Különös jelentőségű ese­
mény nem történt. Az obersepti 
uj állás kitakarításakor még 8 
aknavetőt találtunk.

Keleti hadszíntér: Az arcvonal 
északi részén élénk tüzérségi te­
vékenység. — Repülőink megtá­
madták Dünaburgot és a wh'ejkai 
vasúti telepeket.

Balkáni hadszíntér: A helyzet 
változatlan. (Min. sajtóoszt.j

Nlkltát felszólították, 
nevezze meg a béketár­
gyalásokra megbízottait.

Becs, február 17. Popovics Jó­
vá meghatalmazott, miniszter Ra­
ma ti novics külügyminiszteri fő­
titkár képviseletéiben megjelent 
külügyi hivatalunk oettinjei kép­
viselőségénél és felkér.© a képvi­
seletet, hogy vegye át a Rabi no­
vics i gazságügy minisztér, minisz­
terelnök helyettes által irt leve­
let és kézbesiitsle azt a Lyonban 
tartózkodó Nikitániaik. Az emlí­
tett iírásban: a miniszterelnök he­

lyettes felkéri a királyt,, hogy a 
béketárgyalásokra, amelyeket ő 
maga kórt, nevezze meg delegá­
tusait. — Külügyi kép visel ei.ünfc 
válalta a megbízatást és a bécsi 
spanyol nagy követséget kérte' fel 
irás közvetítésére. — A spanyol 
nagykövet arra a kérdésre, hogy 
ez az aktus a francia kormán v 
tudtával történhetik-e, kijelen­
tette, hogy ez ellen nincsen sem­
mi kifogása.

A franciák elvannak készülve 
a német előnyomulásra.

Bázel, február 17. A francia 
sajtót nagyon nyugtalanítja az 
a körülmény, hogy a németek 
sürü egymásutánban ismétlik 
meg támadásaikat a nyugati 
fronton. Az Echo de Parisban a

hadügyminiszterből! sugalmazott 
közelmény jelent meg, amely ren- 
difhetetlen bizalomra inti a fran­
ciákat még abban az esetben is, 
ha a németek elfoglalják az elő­
retolt francia állásokat.

A szerbek borzalmas helyzete 
Korfuban.

Athén, február 17. A Korfu- doskodott külön sátrakról és bá­
bán tartózkodó szerbek helyzete pakkokról és a szerbek és a meg: 
borzalmas. Az entente nem gon- tört betegek a szabad ég alatti,

takaró nélkül kénytelenlek alud­
ni. Ennek következtében a ha­
lai dóság nagy. — Két hát alatt 
1400 ember pusztulni el, egy éj­
szaka 170-en.

Negyvenhat és fél 
mlHiércI a francia 

hadi kölcsön.
Paris, február 17. A francia 

hadi kiadás a háború második 
évének végéig 46 és fél mitiiárdra 
mg.

Burián a bolgár 
királynál

Becs, február 17. Burián kül­
ügyminiszter ma audiencián volt 
Ferdinánd bolgár királynál1.

Patras és Volo kikö­
tőket Is megszállja 

az entente.
Zürich, február 17. Athéniből 

.lelem,ik: Patras és Voló kikötők­
nek az entente által való meg­
szállására ellő kell készülni. Az 
entente 5000 szerb katonát akar 
a kikötőben kiihajézni, a görög 
kormány azonban nem adta meg 
az engedélyt. Patrasnál és Vóio 
kikötő élőt' aknákat és drótsövé- 
nveket helyeztek el, ami a kiha­
józás előjelének tekinthető.

Nagy Áradás 
Besszaráblában.

Bukarest, február 17. A ro­
mán—orosz határon nagy áradás 
van. A viz Besszarábiában ötveri 
négyzetkilométernyi terül©'et ön­
tött el. A lakosság százai mene­
külnek a veszedelem helyéről.

Osztrák
minisztertanács-

Becs, február 17. Slürkgh gróf 
miniszterelnök elnökletével ma 
mi r. isz tért an ács volt.

A görögök az 
entente ellen.

Szófia, február 17. Görögország 
helyzete napról-napra kritiku­
sabb lesz. A lakosság sok helyen 
éhínségtől szenved. Szalonikibő! 
és környékéről pánikszerűen me­
nekül a lakosság. A hangulat az 
entente ellen fordult. Még azok 
is, akik eleinte francia barátok 
voltak, azok is a központi hatal­
maktól várják a helyzet javulá­
sát. Különösen növeli az elkese­
redést az angol és orosz tivfcos 
rendőrség túlkapásai.
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Az ellenzék értekez­
lete»

Budapest, február 17. Az ellen­
zéki pártok ma este Károlyi Mi­
hály gróf elnökletével értekezle­
tet tar.ottaik, amelyen- a cimier- 
kéröést vitatták meg1 és elhatá­
rozták, hogy a regín ikoiáris bi­
zottság jelentését rnem veszik tu­
domásul. Az ellenzék Apponyi 
Albert grófot kéri fel, hogy az el­
lenzék álláspontját e kérdésben a 
kiépyieeiőházban ismertesse.

Az angolok letartóz«
latiak a szaloníkSI 

E»olgfirm@itert,
Paris, február 17. A Journal 

jelenti Szalonikiből1: Az angolok 
letarlóztai.ták Izmail bég szaloni- 
kii polgármestert.

Párlsban ujabife kenferen>
ciáfi tart az ententente.
Genf, február 17. A francia fél­

hivatalos jelenti, hogy a jövő hé­
ten újabb konferenciát fog tarta­
ni az entente, amelyen Briand re­
ferálni fog a római u'.ról. Beje­
lenti, hogy Itália nem szegül el­
len. az entente azon kívánságai­
nak, hogy Németországnak ha­
dat üzenjen. Hasonló bejelentést 
tesz Samudra az olasz Kamara 
megnyitó ülésén.

A milánói bombázás 
áldozatainak 

temetése.
200,600 ©SRbe? vett részt 

a temetésen,
Lugánó, február 17. A monar­

chia repülőrajának bombázása­
kor áldozatul esettek temetése 
tegnap ment végbe Milánóban. 
A temetésen mintegy kétszázezer 
ember vett részt. Több mint 100 
koszorú volt. Beszédek nem vol­
tak.

Hogy szabad ócska 
vasat vásárolni!

Közhírré teszem, hogy a m. kir. 
minisztériumnak 454—916. szá­
mú rendelete értlemében vas- és 
acéltermeléssel foglalkozó üze­
meknek beolvasztásra és csoma­
golt vas gyártására bármiféle 
ócska vasat szabadon lehet nekik 
eladni. Nem esik jelen rendelet 
alá öntöttvas töredékeknek vas­
es acéltermeléssel foglalkozó üze­
mek részéről való bevásárlása és 
részükre eladása.

Ócska vasat egyébként, a vas­
es acéltermeléssel foglalkozó üze­
meket kivéve, mindenki szaba­
don vásárolhat és mindenkinek 
szabadon eladhat.

A m. kir. államvasutak üzemei­
ben összegyűl emlő ócska vas 
nem esik a jelen rendelet hatálya 
alá. Szintúgy nem vonatkozik a 
jelen rendelet, az állami vasgyá­
rak üzemeinek egymásközti 
ócskavas szállításaira sem. A in. 
kir. államvasutaknál összegyű­
lendő ócskavasmennyiségeknek a 
fennálló kötelezettségek szerint 
való elosztása iránt és a fölös 
m enny i ségekn ek érték esitése
iránt a kereskedelemügyi mi­
niszter, a , pénzügyi igazgatás 
ügykörébe tartozó üzemeknél

nyert ócskavas értékesítése iránt 
pedig a pénzügyminiszter külön 
intézkedik.

Végül nem vonatkozik ez a 
rendelet a vasgyárak által szállí­
tóit műanyagból a lövedékek 
megmunkálásánál előálló ama 
hulladékra sem, amelyet a szál­
lító vas- és acélgyárral a löve­
déket megmunkáló cégektől a 
katonai igazgatás rendelkezése 
szerint kötelesek visszavenni.

A m. kir. kereskedelügyi mi­
niszter a jelen rendeiet alól to­
vábbi kivé, eleket engedhet.

Mindenki, aki ócskavassal ke­
reskedik, úgyszintén minden vál­
lalkozó, akinek üzemében több 
ócskavas gyűl össze, mint ameny- 
myit 3 hónapon belül felhasz­
nálhat, köteles az ócskavas kész­
letében beálló változásokat (ön­
töttvas töredék kivételével) ha- 
vonkint, legkésőbb a következő 
hó-nap nyolcadik napjáig az 
„Ócskavas bizottságnak“ bejelen­
teni.

Ezen bejelentésben az ócska 
vasat fajták szerint csoportosit- 
va, métermázsákban meg kell je­
lölni.

1. Az előző hónap első napján 
meg v-olt készletet;

2. a beszerzés és a saját üzem­
ben vau ös-zegiyülemlés utján 
előállóit havi szaporulatot.;

3. a, más részére történt kiszol­
gáltatás és a saját üzemben való 
felihasználás utján előállott havi 
fogyatkozást;

4. a hónap utolsó napján meg­
levő készletet.

Ezenkívül az „Ócskavas bizott­
ság“ által esetleg kívánt egyéb 
felvilágosításokat is meg kelíi 
adni.

Az, akinek ócska,vaskészlete a 
bejelentés időpontjábam 10 méter­
mázsát meg nie-m halad, bejelen­
tést tenni nem köteles.

A bejelentéshez szükséges 
nyomtatványok az „Ócskavas 
bizottságnál“ (Budapest, Keres­
kedelemügyi minisztérium) kap­
hatók.

A szükséges utbaigazitásokat 
a rendőrfőkamtányi hivatal ipar­
ügyi osztályában Sándor János 
rfogalmazó ad1!a meg.

Miskolcz, 1916. február 15.
Dr. Rimóczy, rendőrfőkapitány.

Apró Hirdetések
10 utóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér,

apróhirdetéseket csak előleges fizetés 
mellett közlünk.

A Debreczeiii-utcai fürdőbe
egy mindenes ember kerestetik. 
__________ ________________86

Gépírást, gyorsírást, helyes­
írást kitűnő eredménynyel tanít- 
Haydnná Sinkmann Dóra, Kont- 
utca 14. (Ezelőtt Schweitzer-is- 
ko-la.) 21

Jó házból való fiú tanulónak, 
valamint kisasszony lelárusitónő- 
nek feivét-otik Hochhäuser „Só- 
1 vom“ cipő áruházában. 91

4—5 ezer korona óvadékkal
rendelkező, hadmenítes egyén 
pénzbesziedői vagy ehhez hasonló 
állást keres. „Megbízható“ jeligé- 
re a kiadóhivataliba, 92

A Kristály gőzmosó gyárban 
egy kazánfűtő felvétetik." 93

asm

Hirdetést felvesz a kiadé hivatal

Uránia
Négy Mozgőszlnbá®

F. hó 18-án, pénteken,
18-én, szombaton és 

20-án, vasárnap

Äz
ajtó­

nélküli
ház.

Detektív dráma 
3 felvonásban*

És hozzá még a kitűnő 
kisérő műsor.

Rendes helyáraka
I Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
! fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
] d. tu fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Mlskolczon, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom mellett.

UJságárusitátra,
valamint kizárólag .házhoz való 

kézbesítésre
férfiak, asszonyok

azonnal felvétetnek
Groszman látó üzletében.

Iliid üzlethelyiség.
Hunyadi-utca 2. szám alatt, a 
Tolt Otrokocsy-féle üzlethelyiség

azonnal vagy május 
1-ére kiadó.

APOLLÓI
nsgy mozgászlahSz 
WEIDUCH-PHLOTH

TELEFON 8—16

F. hó 18-án, pénteken,
19-én, szombaton és

20-án, vasárnap

második kalandja

1 híradón 
villa.

DETEKTÍV szinmü 4 felv. 
Irta és rendezte: JOE MAY. 

Főszereplők:
Mia May és Max Landa.

*^**+*^*++*A++m*+m*m*++***^j^*******

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. u. 6 és este féli 
6 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. I 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.!

Egy 5 nagy egy 4 szobás
az Agrártelepen kiadó.
Mind a kettőnek van verandája. 
Parkett, villany, gáz, angol 
elozetok, fürdőszoba, mosó­
konyha stb. — Értekezni lehet 

Lévay-utca 17. sz. a.

Nyomdász-tanonc
felvételik

Klein és Ludwig
könyvnyomdájában.

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám 
alatt egy 2 utcai és 1 ud­
vari szobából, kamrákból 
és pincéből álló lakás 
nagy udvarral, kis kerttel

1916 május
1-re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadó- 
hivatalunkban.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskohmn,


